
Berechnung Versorgungslücke - Rente 
 

für 

 

     heutiges Alter                   Jahre                    Rentenalter           Jahre        Lebenserwartung 

 
% Durchschnittliche Inflationsrate: 

Benötigte mtl. Rente 
bei Rentenbeginn 

Wenn Sie heute in Rente 
gehen würden, wie viel 
Euro benötigen Sie? 

€ € € 

€ a) monatliche gesetzliche Rente lt. Rentenbescheid DRV 

€ b) monatliche betriebliche Altersvorsorge (Rechtsanspruch und VWL-Umwandlung 

€ c) mtl. Rente aus Kapitalabfindung                                    bei Rentenbeginn € 

€ d) monatliche bisherige private Altersvorsorge bei Rentenbeginn (Vermietung + Verpachtung, etc.) 

€ % Ihre monatliche Versorgungslücke: Fiktiver Steuersatz auf Lücke und Rente gemäß AltEinkG 

€ 

% 

Kapitalbedarf bei Rentenbeginn (nach Steuern) mit Kapitalverzehr  

% Anlagezins nach Rentenbeginn:  Inflationsschutz nach Rentenbeginn:  

Notwendiger mtl. Sparbetrag bei Beginn sofort: 

€ 

% % Anlagezins in der Ansparphase:  Beitragsdynamik:  
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	KUN: 
	HA: 0
	JBR: 67
	RA: 67
	NAME: 
	LEW: 0
	JBT: -67
	IR: 2
	GRH: 0
	RRB: 0
	RRE: 0
	GRA: 0
	BAV: 0
	RKA: 0
	KAK: 
	RPAV: 0
	VL: 0
	FSS: 15
	AZRB: 0
	IRRB: 2
	KBRB: 0
	AZAS: 0
	BDY: 0
	MTLSB: 0
	TF1: Bitte geben Sie in diesem Feld die Rente lt. Rentenbescheid der DRV ein. Sollte dieser nicht vorhanden sein, können Sie einen Pauschalwert eingeben. Orientierung: ca. 60% des bisherigen Nettoverdienstes.
	TF2: Bitte geben Sie in diesem Feld die Rentenansprüche aus der privaten Altersvorsorge ein. Dazu gehören:
- Private Rentenversicherungen
- Riester-Verträge
- Rürup-Verträge

	Leeren: 
	Drucken: 
	Speichern: 


